
Перепродажа лицензий

Elena2021 (Elena2021) 1 16.Октябрь.2023 13:41:34 

Организация в рамках партнерской программы 1С-Битрикс приобретает лицензии для 
дальнейшей перепродажи их по сублицензионным договорам. Каждая лицензия 
приобретается под конкретного покупателя на определенный срок. Лицензионные и 
сублицензионные платежи
Вопросы:

1. Правильно ли мы понимаем, что данные лицензии мы учитываем на счете 41 
согласно п.3 ФСБУ 5/2019?

2. Правильно ли мы понимаем, что выручка у Организации учитывается на счете 90 в 
момент передачи лицензии в полном объеме?

Над.К (Надежда К) Назначил(а) ответственным VVS_M 2 16.Октябрь.2023 17:48:27 

VVS_M (Вера ) 3 17.Октябрь.2023 08:34:39 

Добрый день.

1. [quote=“Elena2021, post:1, topic:923893”]
Правильно ли мы понимаем, что данные лицензии мы учитываем на счете 41 
согласно п.3 ФСБУ 5/2019?
[/quote]

На основании пп. “з” п. 3 ФСБУ 5/2019 к запасам относятся, в частности, “объекты 
интеллектуальной собственности, приобретенные или созданные (находящиеся в 
процессе создания) для продажи в ходе обычной деятельности организации”.
Поскольку в Вашей ситуации происходит перепродажа лицензий, то данные лицензии 
относятся к запасам, их учет осуществляется в соответствии с ФСБУ 5/2019. Поэтому 
лицензии, приобретенные для перепродажи, можно учитывать на счете 41.

2. [quote=“Elena2021, post:1, topic:923893”]
Правильно ли мы понимаем, что выручка у Организации учитывается на счете 90 в 
момент передачи лицензии в полном объеме?
[/quote]
Да, верно.
В соответствии с п. 5 и п. 7 ПБУ 9/99 «Доходы организации» доходы в виде 
лицензионных платежей могут являться как доходами от обычных видов 
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деятельности, так и прочими доходами. Поскольку перепродажа лицензий - 
основной вид деятельности организации, то выручку нужно учитывать на счете 90.
В соответствии с п. 12, п. 15 ПБУ 9/99 выручка от предоставления за плату права 
пользования объектами интеллектуальной собственности признаётся при 
одновременном соблюдении следующих условий:

• организация имеет право на получение этой выручки, вытекающее из конкретного 
договора;

• сумма выручки может быть определена;
• имеется уверенность в том, что в результате конкретной операции произойдет 

увеличение экономических выгод организации.

Все указанные условия соблюдаются на дату фактической передачи лицензии. 
Поэтому выручку на счете 90 можно отразить в полном объеме в момент передачи 
лицензии.
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